



# По стопам Христа

## Ежеквартальный Листок Православной Церкви Св. Иоанна Предтечи

Западно-Американская Епархия - Православная Церковь в Америке

1900 Essex Street, Berkeley, CA 94703

510-845-2944

[www.stjohnthebaptistberkeley.com](http://www.stjohnthebaptistberkeley.com)

№ 19

МАЙ

2024

Его Блаженство, Тихон, Архиепископ Вашингтонский, Митрополит всей Америки и Канады

### Пасхальное Послание

Духовенству, монашествующим и верующим Православной Церкви в Америке,

Моим возлюбленным чадам в Господе,

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

*Ныне вся исполнишася света, небо же и земля и присподняя: да празднует убо вся тварь востание Христово, в Немже утверждается.* (Св. Иоанн Дамаскин, Пасхальный канон, Песнь третья)

Сегодня мы встречаем самый светлый праздник из праздников, царя и владыку дней, Пасху Христа, нашего истинного Бога. Находясь в свете Воскресения, мы созерцаем истинную и неувядаемую радость грядущей жизни. Конечно, даже в этот избранный и святой день светоносного праздника я испытываю тяжесть на сердце, когда я смотрю на мир и вижу войны и проявления терроризма, несправедливые тюремные заключения и преследования, гражданские распри и политические разногласия. Поистине, «наполнились все мрачные места земли жилищами насилия» (Пс. 73:20). Мир и его беды представляют собой тройное искушение для

христиан, созерцающих это множество «мрачных мест»: мы сталкиваемся с отчаянием, безразличием, а также искушением приспособить и подчинить нашу святую православную веру какой-либо мирской политической программе или идеологии. Однако Пасха Христова предлагает нам совершенно другой ответ: надежду за пределами этого мира, но уже находящуюся в этом мире. Как мы поем в Пасхальном каноне святого Иоанна Дамаскина, вся исполнилася света Воскресения, даже преисподняя. Жизнь вырвалась из могилы; и свет во тьме светит (Ин. 1:5). Мы живем в мире реальных бед, реальной скорби, реальной боли. Господь сошел в этот мир и стал Человеком, испытавшим скорбь, познавшим горе, и Он чувствовал боль в сердце Своем – в ту ночь, когда Он был предан, душа Его «скорбела смертельно» – и боль в плоти Своей (Ис. 53:3; Мф. 26:38). Но из боли Господь произвел исцеление; из печали Он создал нетленный источник радости. Он умер, но теперь Он живет вечно, и Он предлагает нам ту же надежду: жизнь вечную. И жизнь вечная, которую Он предлагает, – это не просто продолжение жизни в этом мире, с его взлетами и падениями, печалью и радостями, грехами и слабостями, и происшествиями. Скорее, Он предлагает нам жизнь в ее изобилии, истинную жизнь, восстанавливая наше общение с Богом, Который есть Источник жизни. Эта истинная и нетленная жизнь, жизнь постоянного доверия, любви и радости, доступна не только в грядущем мире. Когда мы верим в Христа и Его Воскресение и принимаем радость Его Пасхи, мы уже верой и надеждой предвкушаем эту жизнь – жизнь без страха перед страданиями и смертью, которая видит в скорби источник радости, поскольку даже в скорби Христос, Человек, испытавший скорбь, находится рядом, готовый приблизиться к нам в единении любви. Именно поэтому святой Псалмопевец мог написать: «Взойду ли на небо – Ты там; сойду ли в преисподнюю – и там Ты. Возьму ли крылья зари и переселюсь на край моря, – и там рука Твоя поведет меня, и удержит меня десница Твоя». (Пс. 138:8-10). Где бы мы ни были, какие бы беды ни переживали в своей жизни, какие бы беды ни наблюдали в этом мире, Христос рядом с нами, страдая вместе с нами в наших страданиях и давая нам надежду на неизменное счастье Своей Пасхи, приглашая нас находиться в этом мире, но не быть от мира, храня всю нашу надежду и все сокровище наших сердец у Него, в Царстве, которому нет конца, «где ни моль, ни ржа не истребляют и где воры не подкапывают и не крадут». (Мф. 6:20). Пусть Тот, Кто воскрес из мертвых на третий день, возжигая свет надежды для всего мира, всегда озаряет наши сердца Пасхальным светом, наполняя нас радостным желанием грядущих благ и превращая все наши беды и заботы в возможность надеяться и верить.

Ему, Воскресшему Господу, да будет вся слава и поклонение, вместе с Его Отцом и Всесвятым Духом, ныне и присно, и во веки веков!

Ваш в Воскресшем Христе,

+ Тихон

Архиепископ Вашингтонский,

Митрополит всея Америки и Канады

### **Именины, дни рождения и памятные даты**

13 мая- именин Сантьяга Дрекслера

14 мая- именин Тамары Михайловской

15 мая- именин Бориса Герловина

20 мая- именин Давида Лозеса

21 мая- именин Лилии Говоровской

3 июня- именин Константина Тимохина и Елены Пуцины

13 июня- день рождения Сантьяга Дрекслера

24 июля- именин Ольги Тинины

*Если вы желаете, чтобы ваши именины, дни рождения и др. памятные даты были в будущем включены в общеприходской список, пожалуйста, сообщите об этом о. Эдварду на [revedwardhenderson@gmail.com](mailto:revedwardhenderson@gmail.com).*

### **Православный Летний Лагерь Св. Евгения**

25 июня-1 июля

место:

Archbishop Varche Hovsepian Camp

45000 Kings Canyon Road

Dunlap, CA 93621

[www.steugenecamp.org](http://www.steugenecamp.org)

Уже несколько десятилетий православная молодежь (7-17 лет) собирается на неделю, чтобы поиграть и помолиться в нашем епархиальном летнем лагере. Помимо того, что лагерь предоставляет возможность для разного рода занятий, у участников также есть возможность познакомиться с другими православными детьми, воодушевиться их верой в сугубо христианской среде и вырасти духовно. Наш Приходской совет принял решение спонсировать двух молодых людей, и готов покрыть все расходы по пребыванию в лагере. Заинтересованные родители должны связаться по этому вопросу с о. Эдвардом.

Для получения дополнительной информации, пожалуйста, напишите директору лагеря, отец Андрей Смит в: [director@steugenecamp.org](mailto:director@steugenecamp.org)



# Расписание Богослужений

**По воскресеньям:** божественная литургия в 10 ч.

**По субботам:** всенощная *или* вечерня в 17 ч. (5 ч. вечером)

## Расписание в мае, июне, и июле.

сред., 12 июня	Отдание Пасхи	всенощная	18 ч.
чет., 13 июня	Вознесение Господне	литургия	10 ч.
чет., 11 июля		вечерня	18 ч.
пятн., 12 июля	Апп. Петра и Павла	литургия	10 ч.

Расписание служб по-прежнему доступно у свечного ящика нашего храма и на нашем веб-сайте.

## Предстоящие События

**1 июля- 12 июля:** Петропавловский Пост

“Итак, народ Божий должен осознать, что он является новой тварью во Христе, и бодрствуя понять, Кем новая тварь воспринята и Кого она воспримет. Обновившееся да не возвращается к шаткой ветхости; да не оставляет своего дела взявшийся рукою за плуг, но да простирается к сеемому и не взирает на оставленное. Никто да не впадает снова в то, откуда восстал, но хотя бы из-за плотской слабости доньше лежал в некоторых болезнях, пусть проявит твердую решимость исцелиться и подняться. Ведь таков путь спасения, и таково подражание воскресению, совершенному Христом, чтобы, так как на скользком пути этой жизни различные ошибки и падения не прекращаются, следы шествующих перенеслись от зыбкой почвы на твердую, ибо в Писании сказано: От Господа стопы человеку исправляются, и путь его восхощет. Егда падет праведник, не разбьется, яко Господь подкрепляет руку его. Это размышление, возлюбленные, нужно иметь в виду не только ради пасхального торжества, но ради освящения всей жизни, и настоящее увещание должно побуждать к тому, чтобы то, что усладило душу верующих опытом краткого воздержания, превратилось в обыкновение, и сохранилось безукоризненным, а если вкрадется что греховное, то пусть будет уничтожено скорым покаянием.” - Святитель Лев Великий